
Přijímací zkouška z českého jazyka
(čtyřleté studium)

POKYNY
1. Zakroužkuj správnou odpověď.
2. V každém úkolu je možná jen jedna správná odpověď.

VLASTNÍ ZADÁNÍ
1. U každé z vět  rozhodni, zda je napsána bez mluvnické a pravopisné chyby:

a) ano – ne Snopy obilí a otepi slámy zůstaly na poli.

b) ano – ne Musím jít na Obecní úřad se stížností.

c) ano – ne Místo, kde se máme potkat je odtud vzdáleno 100 metrů.

d) ano – ne Při práci s elektrickými spotřebiči musíme dbát na jejich uzemnění.

e) ano – ne Housata a káčata směřovaly k rybníku.

f) ano – ne Barokní stavby mají zajímavé vikýře a kupole.

g) ano – ne Ceny ranných brambor jsou letos vysoké.

h) ano – ne Mlynář se v mlýnici chystal mlít obilí.

i) ano – ne Její vlasy byly černé, prostě havranní.

j) ano – ne Starobylý nábytek mívá vysokou uměleckou hodnotu.

k) ano – ne Vyklavý zub bolí.

l) ano – ne V lesích jsme sbírali hříbky a sirovinky.

m)ano – ne Víte, že Řekové jsou nejstarší historicky známí Evropský národ?

n) ano – ne Moje babička bydlí v ulici Na Lánech.

o) ano – ne Loni o vánocích bylo hodně sněhu.

2. Urči, jakým termínem označujeme slovo zprava (podle toho, jak bylo slovo utvořeno):

a) příslovečná spřežka

b) slovo zkratkové

c) slovo odvozené

d) slovo složené

3. Vyber správný tvar slovesa potkat se podle zadání 1. osoba čísla 
množného, způsob podmiňovací minulý, vid dokonavý, rod činný:
a) potkali bysme se

b) byli bysme se potkali

c) byli bychom se potkali

d) potkali  bychom se
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4. Jako zvukomalebná podstatná jména se dají označit jména:

a) kožešina a flanel

b) náhrdelníky a korálky

c) štětka a lano

d) cinkot a chřestot

5. Rozhodni, která dvojice je tvořena antonymy:

a) les – lesíček

b) proběhnout – přeběhnout

c) láska – nenávist

d) měsíc – luna

6. Která věta obsahuje přívlastek neshodný?

a) U nás je nejrozšířenější šelmou kočka domácí.

b) Ve dveřích stanul muž s kyticí květů a s úsměvem na rtu.

c) Univerzita Karlova patří k nejstarším v Evropě.

7. Vyber větu jednočlennou:

a) Nepřetržitě tam pršelo.

b) K večeru se vítr utišil.

c) Mladost - radost.

d) Všichni tleskali.

8. Najdi souvětí s větou časovou:

a) Zdá se, že vám můj výklad není zcela jasný.

b) Bylo zajímavé, že přijeli i zahraniční hosté.

c) Silnice byly nesjízdné, protože v noci sněžilo.

d) Dříve než se rozhodli, zboží jim vyprodali.

9. Které souvětí je souřadné?

a) Ministr uvažoval, do jakých podrobností má zajít a jak má být ve svém projevu 
otevřený.

b) Ráno jsem zaspala, a proto jsem musela pospíchat, abych nepřišla pozdě.

c) Říká, že netuší, kam všichni zmizeli.

d) Jestliže nám pomůžete, slibuji vám, že odměna vás nemine.
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10. Urči, který z uvedených jazyků nepatří mezi jazyky slovanské:

a) bulharština

b) lužická srbština

c) rumunština

d) běloruština

11. Kolik dílů má trilogie?

a) 2

b) 4

c) 3

d) 5

12. Rozhodni, které z uvedených slov není slohově zabarvené:

a) Péťa

b) psíček

c) kolo

d) luna

13. Rčení vypálit někomu rybník znamená:

a) přivést někoho na mizinu

b) vyzrát na někoho

c) vylovit někomu rybník

d) zamořit někomu rybník

14. Který český spisovatel patří k nejznámějším autorům balad?

a) František Hrubín

b) Karel Hynek Mácha

c) Jaroslav Seifert

d) Karel Jaromír Erben

15. Který z následujících autorů nepsal knihy pro děti?
a) Karel Čapek

b) W. Shakespeare

c)  J. K. Rowlingová

d) bratři Grimmové
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16. Osobnost, po které je pojmenováno naše gymnázium, se zabývala:

a) literaturou

b) vědou

c) hudbou

d) sochařstvím
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